

浙江恒逸集团有限公司主办
浙企准字第 A010 号
总编辑:周晓玲
报头题字:欧阳中石

内部刊物 免费赠阅

“1+1>2”:巴陵恒逸“混”出一片新天地

本报讯 “巴陵石化和浙江恒逸‘混合’各方的技术、人才、管理、机制等优势,又因其产权多元、不同产权主体客观上形成了相互制约和互相监督关系,使得双方劣势得以遏制和弥补,从而产生 1+1>2 的混合所有制企业改革效应及红利。”

1月5日,记者从中国石化审计局发布的题为《优势互补,取长补短,赢在市场化机制》专题报告中看到了上述评价。

巴陵恒逸全称浙江巴陵恒逸己内酰胺有限责任公司,由中国石化巴陵分公司和浙江恒逸石化有限公司于 2011 年 12 月各按 50% 的比例合资组建,系中国石化与民营企业在己内酰胺领域成立的首个合资企业。

巴陵恒逸己内酰胺项目采用中国石化第二代绿色环保技术,被列为中国石化与杭州市“2+4”战略合作重点工程之一。该项目于 2012 年 9 月实现全线贯通,拥有目前世界单产能

最大的己内酰胺装置,包括 2 套年产 10 万吨/年己内酰胺装置、2 套 10 万吨/年己内酰胺装置、2 套 16 万吨/年硫铵装置、2 套 10 万吨/年环己酮装置、2 套 13 万吨/年双氧水装置和 1 套 3 万标准立方米/小时制氮装置以及公用工程辅助设施。

作为一家“站在巨人的肩膀上”成长起来的合资企业,巴陵恒逸先天“基因”优良,吸收融合了国有企业的规范、严谨和民营企业的高效、灵

活等优势,形成了以资产为纽带的责权统一的现代企业管理组织架构,以市场为导向的快速灵活决策机制,以“人尽其才、精干高效”为宗旨的用人机制和以效益为中心的绩效考核激励机制。

混合所有制释放的“混合动力”,让巴陵恒逸“混”出了一片新天地。“2013 年,巴陵恒逸首个完整经营年度实现税前利润 3.46 亿元,而其产销规模相差无几的巴陵石化己内酰胺事业部的己内酰胺产品却亏损了 5.2 亿元。”为什

么产销规模、产品结构相似的两家企业,其经营成果会有如此大的差异?为什么投资小、折旧少、资产负债率低、财务费用少、技术力量实力强大的老国有巴陵石化己内酰胺事业部竞争不过新组建的合资企业巴陵恒逸?中国石化审计局委派武汉分审审计组通过专题审计,进行深入调研和分析,得出了巴陵恒逸主要赢在企业所有制、赢在灵活高效的经营管理体制和机制等方面的结论。(本报记者)

2014 恒逸新闻奖 获奖者受表彰

本报讯 1月29日下午,2014年度恒逸新闻奖表彰大会在恒逸南岸明珠总部大楼 2603 室举行。

集团党委书记来国良,集团工会主席周晓玲,恒逸石化总经理助理、办公室主任章佳丽,人力资源部经理杨一行,董事会办公室主任郑新刚出席。为恒逸新闻奖获得者颁奖,向恒逸广大内刊通讯员表示亲切的问候。

1月5日,记者从中国石化审计局发布的题为《优势互补,取长补短,赢在市场化机制》专题报告中看到了上述评价。

(黄莹)

恒逸喜获两项企业信息化大奖

本报讯 1月15日,由浙江省企业信息化促进会组织开展的 2014 年年终分享暨两化融合创新奖颁奖典礼在杭州召开,恒逸申报的两项企业信息化项目在众多申报项目中脱颖而出,其中 HY 数据分析平台项目获省两化融合创新项目奖,智能化的资金管理系统项目荣获优秀奖项目奖。

根据省企业信息化促进会关于“两化深度融合”创新项目评选活动要求,2014 年 12 月初,恒逸主动申报了公司自主开发的核心信息化产品——HY 数据分析平台和智能化的资金管理系统平台项目。这两个项目

的实施,首先实现了领导和业务部门查询报表的方便性、直观性、地域及空间的无限限制,并有效地解决了公司资金管理上的迫切需求,定制化的产品开发使资金管理系统和公司业务紧密联系,实现公司对资金管理全过程、全方位的线上整合。

据恒逸信息化团队代表范天月介绍, HY 数据分析平台项目从传统数据报表查询升级到数据分层,转化 EXCEL 类的纯数据报表为图文并茂的多维数据报表。通过曲线、柱状、圆饼、仪表盘、地图生动展现管理驾驶舱概念,图表在线切换和图表的联动更为快捷,完美实现多个视图之间切换展示更加丰富的效果。同时, HY 数据分析系统不仅实现了经营分析大屏实时动态展现功能和预测性综合分析,还多平台的移动化应用了安卓版、苹果 ios 端、pad 端 (APP),而智能化资金管理系统项目的实施则真正意义上实现了恒逸的资金管理实施模式,截至 2014 年末,财务系统有近 50 人需要日常使用该资金管理系统进行业务操作和查询。

本次获奖标志着恒逸参与开发的数据分析平台和资金管理系统项目已达到行业先进水平,并获得权威机构的认可。(黄莹)

星 The 2014-year-end sharing meeting of enterprise informatization of Zhejiang province, was held on January 15, 2015. Hengyi won two enterprise informatization projects.

星 Hengyi News Prize Awards Ceremony of 2014 was held at room 2603, Hengyi HQ office on the afternoon of January 29.

星 A visual image coordination meeting was held at room 2603, Hengyi HQ office on the afternoon of January 26.

星 Hengyi Union president Zhou Xiaoling headed a delegation to visit the needy workers and share with the delightful New Year wishes on the afternoon of January 28.

星 Vining literary society was inaugurated at room 2603, Hengyi HQ office on January 29. Hengyi Groups Party Secretary Lai Guoliang and Union President Zhou Xiaoling were present the ceremony and delivered the plaque to literary society.

我们一直在路上

2015 元旦,当一摞子泛黄的《恒逸报》拿在手上的时候,我们忍不住回神微笑。

是的,就在 1995 年的那个元月,我们带着理想与雄心创办了《恒逸简报》,与她结下不解之缘,我们想用智慧和努力为她奉献一座企业发展里程碑。

日月星辰,转眼数月。从收集稿件到编辑稿件,从画版到排版印刷,从一次次交流到反复研讨,我们看着一路一脚踏行而来的艰辛成果,淡淡喜悦。

我们无数次奔走是部门车间岗位之间收集素材,无数次采访对象满载而归,无数次版面被修改了再改,无数次日日夜夜思考着……那么多无数次,我们已经记不清有多少时候是夜以继日才离开办公室是在回家路上,记不清多少时候我们会讨论评流汗流汗却精神抖擞。

也就是那时候,我们爱上了恒逸,爱上了我们的事业,爱上了我们的理想,我们愿意为她写一个传奇,愿意为她披多彩外衣,愿意看她在我们的辛劳下变得丰满沉甸。

于是我们不断创新、追求、从不懈怠。

从小报到日报,从单报到彩报,自行钻研学习排版软件到自行排版,从纸质版到电子版,从国内视野到全球化视野……我们认真,为了专业;我们执着,为了顽强;我们创新,所以我们一直在路上。

在路上,我们从来没有想过停歇,那些流转不重复的标题内容都印着我们倾注的心血。

我们可以骄傲的说:恒逸报,一直在路上。

我们愿意记载,记载这历史点滴,用这页页承载我们经历的一点一滴。

我们也深深祝福和感谢那些曾在这条路上一起走过的同伴。

因为我们一直在路上,风景总在眼前。

恒逸物流加快基地建设

本报讯 1月4日,寒风瑟瑟,吹得人直哆嗦,然而恒逸物流基地却是一片繁忙的施工景象。一辆辆水泥罐车排成一排,巨大的机械臂正在忙碌地浇筑出一块块水泥地面。

据悉,恒逸物流基地位于宁波市北仑区,项目前期施工面积约为 6000 平方米,建成之后,将规划建设停车场和加油站两个部分。停车场主要是为加快物流基地建设,完善基地配套设施,使车辆安全有序地停放和进出,有助于统筹安排和方便管理;而内部加油站的设置,将大大节约物流公司运营车辆在外部加油站的加油成本,在成本控制与风险防范方面起到了很好的作用。(曹群燕)



Lead

星 The 2014-year-end sharing meeting of enterprise informatization of Zhejiang province, was held on January 15, 2015. Hengyi won two enterprise informatization projects.

星 Hengyi News Prize Awards Ceremony of 2014 was held at room 2603, Hengyi HQ office on the afternoon of January 29.

星 A visual image coordination meeting was held at room 2603, Hengyi HQ office on the afternoon of January 26.

星 Hengyi Union president Zhou Xiaoling headed a delegation to visit the needy workers and share with the delightful New Year wishes on the afternoon of January 28.

星 Vining literary society was inaugurated at room 2603, Hengyi HQ office on January 29. Hengyi Groups Party Secretary Lai Guoliang and Union President Zhou Xiaoling were present the ceremony and delivered the plaque to literary society.

2014 年度恒逸十大新闻评选产生

本报讯 1月15日,由本报编辑部发起的“2014 年度恒逸十大新闻”评选活动圆满结束。

本次投票得到了恒逸 OA 办公系统用户的踊跃参与,共有 522 人参与投票,创下了历史“恒逸十大新闻”参与人数最多的新纪录。根据投票结果,“恒逸成为萧山首家出口额突破 2 亿美元企业”以 403 票、77.2% 得票率高居榜首。

刚刚过去的 2014 年,是恒逸建企 40 周年暨组建集团 20 周年。这一年,面对复杂多变的形势和艰巨繁重的任务,全体恒逸人迎难而上,逆势前行,留下了一个个值得珍藏的难忘记忆。本报编辑部通过系统梳理 2014 年

重要新闻事件,结合事件的重要性、影响力和社会各界的关注度,从刊登的众多新闻稿件中遴选出 15 条候选条目,并通过 OA 办公系统向内部用户进行投票评选。

按得票多少,最终评选出“2014 年度恒逸十大新闻”。(本报编辑部)

星 The 2014-year-end sharing meeting of enterprise informatization of Zhejiang province, was held on January 15, 2015. Hengyi won two enterprise informatization projects.

星 Hengyi News Prize Awards Ceremony of 2014 was held at room 2603, Hengyi HQ office on the afternoon of January 29.

星 A visual image coordination meeting was held at room 2603, Hengyi HQ office on the afternoon of January 26.

星 Hengyi Union president Zhou Xiaoling headed a delegation to visit the needy workers and share with the delightful New Year wishes on the afternoon of January 28.

星 Vining literary society was inaugurated at room 2603, Hengyi HQ office on January 29. Hengyi Groups Party Secretary Lai Guoliang and Union President Zhou Xiaoling were present the ceremony and delivered the plaque to literary society.

2014 年度恒逸十大新闻

(按事件发生时间先后为序)

1. 恒逸商标荣膺中国驰名商标称号。1月13日,国家工商总局商标评审委员会下发商评字[2014]29号文件,认定浙江恒逸石化有限公司使用的在商标注册用商品和服务国际分类第 23 类弹力丝(涤纶长丝)商品上“HENGYI”及图注册商标为中国驰名商标。
2. 恒逸成为萧山首家出口额突破 2 亿美元企业。2月10日,中国质量新闻网统计数据显,2013 年度浙江恒逸石化有限公司出口总额达 2.28 亿美元,较上年增长 52.53%,成为萧山首家出口额突破 2 亿美元的企业。
3. 恒逸文莱项目步入实质性建设阶段。2月25日,恒逸实业(文莱)有限公司、香港天逸国际控股有限公司与有着雄厚文莱政府背景的天逸控股有限公司签署合资协议和股份认购协议,标志着恒逸文莱项目步入实质性建设阶段。

4. 恒逸两企业跻身浙江高新技术企前 10 强。2月28日,浙江省高新技术企业协会召开理事会会议,通报了 2013 年全省高新技术企业百强评价结果,恒逸旗下浙江恒逸石化有限公司和浙江恒逸聚合物有限公司分别名列第三位和第六位。
5. 恒逸入选全国化纤行业优秀品牌贡献奖。3月4日,中国化学纤维工业协会召开第五次理事会暨全国化纤行业品牌建设工作会议,浙江恒逸石化有限公司等 35 家获得“全国化纤行业优秀品牌贡献奖”企业在会上受到表彰。
6. 恒逸开展建企 40 周年暨组建集团 20 周年系列活动。3月18日,恒逸建企 40 周年暨组建集团 20 周年庆典筹备工作领导小组成立,围绕文化理念、公益福利、竞技体育和娱乐文艺四大方面组织开展了系列活动。
7. 恒逸入选浙江首批“三名”培育试点企

8. 恒逸荣获中国石化和化工民企榜首。9月12日,中国石化和化学工业联合会在天津举办 2014 年中国石化石化大会期间,召开 2014 中国石化和化工民营企业百强排行榜发布会,浙江恒逸集团有限公司荣登榜首。
9. 恒逸投产 16.5 万吨锦纶项目破土动工。9月29日,浙江恒逸锦纶有限公司建设地主场房打下第一根桩,标志着恒逸年产 16.5 万吨差别化民用高速纺锦纶 6 切片项目破土动工,项目建成后恒逸“涤纶+锦纶”双产业优势将进一步得到发挥。
10. 恒逸首入世界化工 10 亿美元俱乐部。10月4日,美国《化学周刊》公布了 2013 年度世界化工 10 亿美元俱乐部的最新排名,共有 110 家公司上榜,中国恒逸石化位列入围,以 2013 年度化工业务销售额 50.29 亿美元排名第 86 位。

闪闪“亮剑”

己内酰胺公司原料罐区装置承担着年产 20 万吨己内酰胺项目的原料及成品的储存、装卸、输送等任务,共涉及危险化学品 19 种,多属易燃、易爆、易挥发和强酸强碱性物质。

自公司开展人员优化以来,装置架构精简,职工一岗多能,工作从“粗”到“严”,为下游装置的长周期生产奠定了牢固基石。都说晚班才是真正体现团队战斗力的时候,下面让我们跟着他们的步伐闪闪“亮剑”。

20:00,正值二班接班,交班完成后,除了站台正在进行的装卸车,当班班立即抽出人员进行己内酰胺罐的维护检查,接着,便是为装置尾气吸收系统换水、加碱,光这两项工作就花费了三个小时。

0:00,周围已是夜深人静,二班的员工们仍然干得热火朝天,酸罐液氨罐区的装卸车任务即将完成,大家配合默契,有人清扫站台,有人检查三角木的摆放,有人收接管,有人检查静电接地线,站台上顿时呈现出过磅靓丽风景线。

2:00,班组开始对 X 油罐加温并检查所投伴热系统。装置 X 油、苯、苯胺液、苯、烟酸等物料都属于易结晶危化品,他们一丝不苟、专心致志,尽管寒风凛冽,保温棉接触到皮肤后疼痛难忍,不过这些阻挡不了小伙子们的工作热情。

4:00,有机罐区装卸车任务接近尾声,只见当班的员工核对物料单,确认铅封、接管试漏、蒸汽暖泵、排气管车一气呵成,操作自如。

6:00,金色的晨光慢慢透亮,大门口排队的车辆开始进行过磅,酸罐卸车任务接踵而至,有机罐区的装车还在一辆接一辆的来,员工们铆足了劲,一遍又一遍,铅封核对了一次又一次,阀门开关了一回又一回,总感觉没个头似的,虽然大伙都已精疲力尽,疲惫不堪,但是他们不敢有一丝松懈,硬是凭着主人翁的态度把工作做得一丝不苟。

7:40,白班接班的员工看着熬红了双眼的二班同事,他们知道:装卸车、送料、配酸、维护检查、巡检一系列工作又是忙了整整一个通宵。(百群)